
46% lost income 
due to the COVID-19 
outbreak 

*Give.org Special Report: COVID-19 and the Charitable Sector is available at Give.org/donortrust

Stay close to the charities you care about. This is a critical time to show 
support. To find trusted charities, visit Give.org  

31% say they plan 
to give more

COVID-19 and the Charitable Sector
The COVID-19 (coronavirus) outbreak is placing 
tremendous pressure on charities, but the empathy 
and generosity of donors could rise to the challenge!

In 2020,
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31% 48%

53% expect to maintain 
their donation level

Younger 
generations, in 
particular, intend 
to give more, 
with 48% of 
Millennials and 
61% of Gen Zers 
anticipating a 
rise in giving 

52% feel they need 
to be financially 
conservative 

Of donors who expect to give less this year,

46% 52%

Donors generosity may also be redirected

Especially younger generations, 
with 47% of Gen Zers and 37% of 
Millennials anticipating gifts to 
small businesses

25%

24%

47% 37%

25% say they will look for ways to 
help unemployed individuals directly

24% say they plan to give money to small 
business (directly or via crowdfunding) 


